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Síntesis
Se incrementa la percepción de inseguridad en Hermosillo y Nogales.

El pasado mes de septiembre Hermosillo registraba el menor nivel de percepción de 
inseguridad desde que se tiene registro (59.2%), donde no debe pasarse por alto que en 
los meses previos se contaba con poca movilidad social debido a la pandemia.

En Nogales los homicidios de alto impacto y las desapariciones se incrementaron 
durante 2020, siendo evidencia de una creciente ola de violencia en ese municipio.

Hermosillo ocupa la tercera posición en percepción de inseguridad, con respecto a otras 
ciudades del noroeste del país.

Los tres municipios del noroeste del país con mayor incremento en la proporción de ciudada-
nos que se sienten inseguros son: Nogales (11.7 puntos porcentuales), La Paz (10.0) y Her-
mosillo (9.1).

A pesar de que en diciembre se incrementa la percepción de inseguridad en Hermosillo, 
disminuyó la proporción de ciudadanos que piensan que la delincuencia empeorará. Aún así, 
sólo 3 de cada 10 hermosillenses piensa que la situación en torno a la delincuencia e insegu-
ridad mejorará. Existe un pesimismo sobre la situación que guarda la seguridad pública.

Se incrementó la proporción de ciudadanos que piensan que tanto la Policía Estatal, como la 
Policía Preventiva Municipal, son poco o nada efectivas, esto después de que ambas corpora-
ciones habían logrado disminuir la percepción negativa en septiembre.

En el tema de seguridad pública, la población considera que la delincuencia (robos, extor-
siones, secuestros, fraudes, etc.) es el tercer problema más importante en Hermosillo; el 
tercero a nivel nacional, y; en Nogales ocupa la novena posición.
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Se incrementa la percepción de inseguridad en Hermosillo y Nogales.

68.3% de los ciudadanos de Hermosillo se sienten inseguros, incrementándose 9 puntos 
porcentuales con respecto a septiembre de 2020. 

61.8% de la población de Nogales se siente insegura; incremento de 12 puntos porcen-
tuales con respecto a septiembre.

68.1% de los mexicanos se sienten inseguros, mostrando una reducción menor a medio 
punto porcentual con respecto a septiembre

El pasado mes de septiembre Hermosillo registraba el menor nivel de percepción de inseguri-
dad desde que se tiene registro (59.2%) , donde no debe pasarse por alto que en los meses 
previos se contaba con poca movilidad social debido a la pandemia.

En Nogales los homicidios de alto impacto y las desapariciones se incrementaron durante 
2020, siendo evidencia de una creciente ola de violencia en ese municipio.

Percepción de inseguridad:  tendencia

Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI
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Hermosillo ocupa la tercera posición en percepción de inseguridad, con respecto a otras 
ciudades del noroeste del país.

Los tres municipios con mayor incremento en la proporción de ciudadanos que se sienten 
inseguros son: Nogales (11.7 puntos porcentuales), La Paz (10.0) y Hermosillo (9.1).

Percepción de inseguridad:  Noroeste del país
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Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.

Percepción de inseguridad: Ranking

Posición Municipio Población que se siente insegura (%) Variación vs sept-2020
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Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.

Posición Municipio Población que se siente insegura (%) Variación vs sept-2020
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Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.

Posición Municipio Población que se siente insegura (%) Variación vs sept-2020
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A pesar de que en diciembre se incrementa la percepción de inseguridad en Hermosillo, 
disminuyó la proporción de ciudadanos que piensan que la delincuencia empeorará. Aún así, 
sólo 3 de cada 10 hermosillenses piensa que la situación en torno a la delincuencia e insegu-
ridad mejorará. Existe un pesimismo sobre la situación que guarda la seguridad pública.

En Nogales se incrementó 10 puntos porcentuales la proporción de ciudadanos que tienen 
expectativas negativas sobre la delincuencia. Esto acorde con el incremento en la percepción 
de inseguridad en dicho municipio.

A nivel nacional no hay cambios en las expectativas sobre la delincuencia.

Expectativas sobre la delincuencia  

Nota: la suma de los porcentajes puede no ser igual a 100% debido a que no se incluyen las opciones “no sabe” y “no contestó”.
Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.

Nacional
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Se incrementó la proporción de ciudadanos que piensan que tanto la Policía Estatal, como la 
Policía Preventiva Municipal, son poco o nada efectivas, esto después de que ambas corpora-
ciones habían logrado disminuir la percepción negativa en septiembre.

Hermosillo: porcentaje de la población que
considera que el desempeño de las autoridades
es poco o nada efectivo  
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Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.
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Crece la proporción de la población que desconfía de las autoridades: 53.1% no confía en la 
Policía Preventiva Municipal; 40.5% no confía en la Policía Estatal; 20.5% no confía en la 
Guardia Nacional, y; 8.2% no confía en la Marina.

En el caso del Ejército, hay una pequeña disminución en el porcentaje de la población que no 
confía en ellos.

Hermosillo: porcentaje de la población que tiene 
algo o mucha desconfianza en las autoridades  
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Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.



Desempeño gubernamental (diciembre)  

Tiene el propósito de medir la percepción de la población sobre la efectividad del gobierno en 
resolver los problemas que enfrenta su ciudad independientemente de si identificó alguno o no. 

Según la ENSU, la proporción de población que percibe una o más problemáticas por resolver 
por parte del gobierno es la siguiente:

En el tema de seguridad pública, la población considera que la delincuencia (robos, extor-
siones, secuestros, fraudes, etc.) es el tercer problema más importante en Hermosillo; el 
tercero a nivel nacional, y; en Nogales ocupa la novena posición:

100.0% en Nogales.
99.7% en Hermosillo.
96.8% a nivel nacional.

81.3% en Hermosillo (en septiembre fue 78.7%); 1er mayor problema de la ciudad son los 
baches (97.7%).
41.1% en Nogales (en septiembre fue 39.8%); 1er mayor problema de la ciudad son los 
baches (91.1%). 
58.8% a nivel nacional (en septiembre fue 58.4%); 1er mayor problema de la ciudad son los 
baches (77.3%).
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Desempeño gubernamental: PROBLEMATICAS MAS
IMPORTANTES DE LA CIUDAD DE HERMOSILLO

Fuente: elaborado con información de la Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana. INEGI.

Baches en calles y avenidas
Fallas y fugas en el suministro de agua potable
Delincuencia (robos, extorsiones, secuestros, fraudes, etc.)
Parques y jardines descuidados
Coladeras tapadas por acumulación de desechos
Deficiencias en la red pública de drenaje
Calles y avenidas con embotellamientos frecuentes
Alumbrado público insuficiente
Servicio de transporte público deficiente
Falta de tratamiento de aguas residuales
Ineficiencia en el servicio de limpia y recolección de basura
Mercados y centrales de abasto en mal estado
Problemas de salud derivados del manejo inadecuado de rastros
Otro
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81.3
73.6
67.6
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0.3
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